
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

京都大学の卒業生と教育に係るアンケート 

実施結果 
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１．アンケート調査の概要 
 

（１） 調査の目的 

各学部・研究科等が定める学位授与方針に則した学習成果が得られているかを確認し、本学の

教育内容の改善・学習成果の向上を目指すとともにステークホルダーからのニーズと期待を把握

するため。 

 

（２） 調査の方法 

  以下の内容でアンケートを実施した。 

 

① 調査対象 

主に本学が主催する企業フォーラムに参加又は登録した民間企業及び過去５年間で本学卒

業・修了生５名以上が就職した企業・団体等を対象  

※ アンケートで対象とする卒業生は、卒業後概ね５年以内と規定 

 

② 調査方法 

ア．配付・回収：WEBアンケートフォーム又はExcel回答票による入力・回答方式 

イ．回答形式：該当番号選択又は自由記述 

 

③ 実施期間 

令和５年７月３１日～９月８日 

 

④ 調査内容 

Ⅰ．京都大学を卒業・修了した学生の印象と備わっている能力 

Ⅱ．博士学生について 

Ⅲ．留学生について 

Ⅳ．京都大学への要望等 

 

⑤ 回収状況 

 依頼先：９６５件 

回答数：２４４件（該当なしと回答があった分は除外） 

回答率：２５．３％ 

 

※ 前回平成２９年度は、以下のとおり 

過去５年間で１名以上が就職した民間企業 

（対象とする卒業生は、卒業後概ね５年以内と規定） 

依頼先：２，４８５件 

回答数：４４７件 

回答率：１８％ 
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（３） 集計方法等 

 ① 選択式 

各設問単位に単純集計を行った。集計結果のうち、個別の割合については少数点第２位

を四捨五入して表記しているため、合計が100％に一致しない場合がある。 

 

 ② 自由記述式 

   自由記述（意見、その他の内容など）については、一部回答企業が特定される箇所に修正

を施しているものの、概ね回答どおりに記載している。 

 

 

（４） 集計結果の活用 

学部・研究科等において、同アンケートの結果を踏まえて学習成果の分析を行うなどに

より、効果的な教育プログラムの構築に活用するとともに、関係者のニーズや期待に応え

ているかの把握に活用する。  

   さらに、教育研究に係る自己点検・評価や大学機関別認証評価及び第４期中期目標期間評

価における教育に係る現況調査表の分析等、今後の大学全体の自己点検・評価にも活用す

る。 
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２．集計結果 

（１）集計表（数値データ一覧）・・・・・・・・・・・・・・・・・  P.4

（２）集計グラフ（選択式回答に係る集計）

① 回答企業属性、卒業生区分 ・・・・・・・・・・・・・・・・ P.7

Ⅰ 京都大学を卒業・修了した学生の印象と備わっている能力 ・・・ P.8

② 全体版 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ P.8

③ 卒業生区分別 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ P.9

④ 過去のアンケート結果との比較 ・・・・・・・・・・・・・・P.14

Ⅱ 博士学生について ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・P.17

Ⅲ 留学生について ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・P.17

参考 アンケート内容 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・P.18



4 

 

（１）集計表（数値データ一覧） 

基本情報（Q01～Q04 は略） 

   回答数 回答率 

Q05 
貴社・貴団体の「従業員規模」をお聞かせくださ

い。 
① ～299 人 24 9.8% 

  ② 300～999 人 37 15.2% 

  ③ 1,000 人～4,999人 57 23.4% 

  ④ 5,000 人～ 126 51.6% 

Q06 2018～2022 年度に京都大学を卒業・修了した学

生が貴社・貴団体に在籍しているでしょうか。* 

① 在籍している 200 82.0% 

 ② 在籍していない 44 18.0% 

Q07 ご回答いただく対象の学生（2018～2022 年度に

京都大学を卒業・修了）を選択ください。 

① 全学生 70 21.9% 

 ② 学部学生（文系） 45 14.1% 

  ③ 学部学生（理系） 57 17.8% 

  ④ 大学院生（文系） 22 6.9% 

  ⑤ 大学院生（理系） 126 39.4% 

 

Ⅰ 京都大学を卒業・修了した学生の印象と以下の能力が備わっているかについて、５段階でお答えください。 

   回答数 回答率 

Q08 Ⅰ－(1) 総合評価* ① 悪い 0 0.0% 

  ② やや悪い 0 0.0% 

  ③ 普通 10 4.6% 

  ④ おおむね良い 66 30.4% 

  ⑤ 良い 141 65.0% 

Q09 一般教養（大卒レベル） ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 1 0.5% 

  ③ 普通 15 6.9% 

  ④ おおむね十分 56 25.8% 

  ⑤ 十分 145 66.8% 

Q10 専門知識とその活用能力 ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 1 0.5% 

  ③ 普通 13 6.0% 

  ④ おおむね十分 70 32.3% 

  ⑤ 十分 133 61.3% 

Q11 英語運用能力（文章読解、記述） ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 1 0.5% 

  ③ 普通 59 27.2% 

  ④ おおむね十分 91 41.9% 

  ⑤ 十分 66 30.4% 

Q12 英語運用能力（会話） ① 不十分 1 0.5% 

  ② やや不十分 2 0.9% 

  ③ 普通 78 35.9% 

  ④ おおむね十分 88 40.6% 

  ⑤ 十分 48 22.1% 

Q13 国際性、異文化理解力 ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 2 0.9% 

  ③ 普通 77 35.5% 

  ④ おおむね十分 84 38.7% 

  ⑤ 十分 54 24.9% 
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Q14 企画力、創造性 ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 4 1.8% 

  ③ 普通 41 18.9% 

  ④ おおむね十分 93 42.9% 

  ⑤ 十分 79 36.4% 

Q15 課題解決力 ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 2 0.9% 

  ③ 普通 19 8.8% 

  ④ おおむね十分 83 38.2% 

  ⑤ 十分 113 52.1% 

Q16 思考力・判断力 ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 1 0.5% 

  ③ 普通 16 7.4% 

  ④ おおむね十分 71 32.7% 

  ⑤ 十分 129 59.4% 

Q17 協調性、コミュニケーション能力 ① 不十分 2 0.9% 

  ② やや不十分 8 3.7% 

  ③ 普通 45 20.7% 

  ④ おおむね十分 93 42.9% 

  ⑤ 十分 69 31.8% 

Q18 リーダーシップ ① 不十分 1 0.5% 

  ② やや不十分 13 6.0% 

  ③ 普通 65 30.0% 

  ④ おおむね十分 86 39.6% 

  ⑤ 十分 52 24.0% 

Q19 倫理観 ① 不十分 1 0.5% 

  ② やや不十分 1 0.5% 

  ③ 普通 38 17.5% 

  ④ おおむね十分 91 41.9% 

  ⑤ 十分 86 39.6% 

Q20 責任感 ① 不十分 1 0.5% 

  ② やや不十分 2 0.9% 

  ③ 普通 34 15.7% 

  ④ おおむね十分 84 38.7% 

  ⑤ 十分 96 44.2% 

Q21 多角的視点、広い視野 ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 3 1.4% 

  ③ 普通 31 14.3% 

  ④ おおむね十分 92 42.4% 

  ⑤ 十分 91 41.9% 

Q22 説明力 ① 不十分 0 0.0% 

  ② やや不十分 2 0.9% 

  ③ 普通 26 12.0% 

  ④ おおむね十分 92 42.4% 

  ⑤ 十分 97 44.7% 

Q23  実行力 ① 不十分 1 0.5% 

  ② やや不十分 2 0.9% 

  ③ 普通 31 14.3% 

  ④ おおむね十分 98 45.2% 
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  ⑤ 十分 85 39.2% 

Q24 京都大学の卒業生の印象について、普段感じておられ

ることを自由にお書きください。 

記述 
138 61.1% 

 

Ⅱ 博士学生について 

   回答数 回答率 

Q25 貴社・貴団体の（他大学も含めた）博士学生採用実績

についてお聞かせください。 

① あり 171 70.1% 

 ② なし 73 29.9% 

Q26 博士学生を採用するとした場合、博士学生のみに求め

るスキル、経験などについてお聞かせください。 

記述 
170 69.7% 

 

Q27 博士学生を採用しないとした場合、博士学生を採用さ

れていない理由についてお聞かせください。 

記述 
37 15.2% 

 

Ⅲ 留学生について 

   回答数 回答率 

Q28 貴社・貴団体の（他大学も含めた）留学生採用実績に

ついてお聞かせください。 

① あり 174 71.3% 

 ② なし 70 28.7% 

Q29 留学生を採用するとした場合、留学生のみに求めるス

キル、経験などについてお聞かせください。 

記述 
168 68.9% 

 

Q30 留学生を採用しないとした場合、留学生を採用されて

いない理由についてお聞かせください。 

記述 
46 18.9% 

 

Ⅳ 本学への要望等 

   回答数 回答率 

Q31 京都大学における教育・研究のあるべき姿、今後の方

向性など、本学への要望をお聞かせください。 

記述 
111 45.5% 
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（２）集計グラフ（選択式回答に係る集計） 

 ① 回答企業属性・対象者区分 

Q05  貴社・貴団体の「従業員規模」をお聞かせください。 

 
 

Q06 2018～2022年度に京都大学を卒業・修了した学生が貴社・貴団体に在籍しているでしょう

か。 

 
 

Q07 ご回答いただく対象の学生（2018～2022年度に京都大学を卒業・修了）を選択ください。

（複数選択可） 

 
※ 全学生：対象者の区分を指定せずに回答する場合に選択。 

9.8%

15.2%

23.4%

51.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

～299⼈

300～999人

1,000人～4,999人

5,000人～

18.0%

82.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在籍していない

在籍している

39.4%

6.9%

17.8%

14.1%

21.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生
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Ⅰ 京都大学を卒業・修了した学生の印象と以下の能力が備わっているかについて、

５段階でお答えください。 

② 全体版 

Q08 総合評価       

 
※「悪い」、「やや悪い」の回答はなかった。 

 

Q09～Q23は個別の観点からの回答 

 

4.6%

30.4%

65.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

普通

おおむね良い

良い

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

0.9%

0.9%

1.4%
0.9%

0.5%

6.0%

3.7%

0.5%
0.9%

1.8%

0.9%

0.9%

0.5%

0.5%
0.5%

14.3%

12.0%

14.3%

15.7%

17.5%

30.0%

20.7%

7.4%

8.8%

18.9%

35.5%

35.9%

27.2%

6.0%

6.9%

45.2%

42.4%

42.4%

38.7%

41.9%

39.6%

42.9%

32.7%

38.2%

42.9%

38.7%

40.6%

41.9%

32.3%

25.8%

39.2%

44.7%

41.9%

44.2%

39.6%

24.0%

31.8%

59.4%

52.1%

36.4%

24.9%

22.1%

30.4%

61.3%

66.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｑ23 実行力

Ｑ22 説明力

Ｑ21 多角的視点、広い視野

Ｑ20 責任感

Ｑ19 倫理観

Ｑ18 リーダーシップ

Ｑ17 協調性、コミュニケーション能力

Ｑ16 思考力・判断力

Ｑ15 課題解決力

Ｑ14 企画力、創造性

Ｑ13 国際性、異文化理解力

Ｑ12    英語運用能力（会話）

Ｑ11    英語運用能力（文章読解、記述）

Ｑ10 専門知識とその活用能力

Ｑ09 一般教養（大卒レベル）

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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③ 卒業生区分別 

文系（学部生）／理系（学部生）／文系（大学院生）／理系（大学院生）の別について

は、Q07（回答する対象学生（2018～2022年度に京都大学を卒業・修了）を選択）におい

て、企業等により選択された区分に基づき集計した。 

※全学生：対象者の区分を指定せずに回答する場合に選択。 

 

「Ⅰ 京都大学を卒業・修了した学生の印象と以下の能力が備わっているか」（Q08～Q23） 

 
 

 
 

 
 

6.3%

5.4%

4.5%

29.4%

28.6%

21.4%

25.0%

31.9%

64.3%

71.4%

73.2%

70.5%

68.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Q8.総合評価

普通 おおむね良い 良い

0.8%

1.8%

2.2%

0.8%

1.8%
2.2%

7.2%

5.3%

4.4%

5.9%

24.0%

27.3%

22.8%

33.3%

30.9%

67.2%

72.7%

68.4%

57.8%

63.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ9.一般教養（大卒レベル）

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.8%

1.8%
2.3%

0.8%3.2%

5.3%

15.9%

4.5%

28.6%

40.9%

28.1%

27.3%

35.8%

66.7%

59.1%

64.9%

54.5%

59.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ10.専門知識とその活用能力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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1.6%

1.8%

4.4%

0.8% 18.4%

19.0%

28.1%

40.0%

35.3%

42.4%

47.6%

40.4%

35.6%

39.7%

36.8%

33.3%

29.8%

20.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ11.英語運用能力（文章読解、記述）

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.8%

1.9%

1.6% 26.8%

36.4%

31.5%

44.2%

44.1%

42.3%

36.4%

46.3%

39.5%

38.2%

28.5%

27.3%

20.4%

16.3%

17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ12.英語運用能力（会話）

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.8%

5.3%

2.4%

29.8%

10.5%

32.1%

36.6%

39.7%

39.5%

57.9%

42.9%

43.9%

39.7%

29.8%

26.3%

25.0%

17.1%

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ13.国際性、異文化理解力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

2.6%

3.6%

2.3%

25.2%

13.6%

12.5%

22.7%

11.8%

30.4%

59.1%

39.3%

40.9%

54.4%

41.7%

27.3%

44.6%

34.1%

33.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ14.企画力、創造性

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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1.6%
8.0%

4.3%

8.9%

11.6%

5.9%

36.0%

39.1%

28.6%

32.6%

47.1%

54.4%

56.5%

62.5%

55.8%

47.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ15.課題解決力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.8%
7.2%

5.6%

4.5%

4.4%

33.6%

41.7%

31.5%

36.4%

32.4%

58.4%

58.3%

63.0%

59.1%

63.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生
Ｑ16.思考力・判断力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.8%

1.8%

2.3%

4.8%

3.6%

2.3%

2.9%

19.2%

13.6%

19.6%

20.5%

19.1%

38.4%

40.9%

39.3%

47.7%

55.9%

36.8%

45.5%

35.7%

27.3%

22.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生
Ｑ17.協調性、コミュニケーション能力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.8%
5.6%

9.5%

8.9%

11.4%

2.9%

29.4%

23.8%

21.4%

29.5%

23.5%

38.1%

38.1%

35.7%

34.1%

54.4%

26.2%

28.6%

33.9%

25.0%

19.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ18.リーダーシップ

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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0.9%

1.5%

17.5%

29.2%

13.0%

25.0%

14.7%

31.6%

29.2%

42.6%

36.4%

50.0%

50.0%

41.7%

44.4%

38.6%

33.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ19.倫理観

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.8%1.6%12.8%

9.1%

13.0%

19.0%

19.1%

36.0%

36.4%

38.9%

33.3%

42.6%

48.8%

54.5%

48.1%

47.6%

38.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ20.責任感

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

2.6%

2.3%

16.5%

4.5%

7.1%

20.5%

8.8%

31.3%

50.0%

44.6%

31.8%

51.5%

49.6%

45.5%

48.2%

45.5%

39.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生

Ｑ21.多角的視点、広い視野

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.8%

2.3%

14.6%

5.4%

13.6%

8.8%

38.2%

63.6%

42.9%

40.9%

44.1%

46.3%

36.4%

51.8%

43.2%

47.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生
Ｑ22.説明力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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0.8%

1.8%

2.3%

0.8%

1.5%

13.6%

5.4%

13.6%

17.6%

43.2%

68.2%

46.4%

45.5%

45.6%

41.6%

31.8%

46.4%

38.6%

35.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学院生（理系）

大学院生（文系）

学部学生（理系）

学部学生（文系）

全学生
Ｑ23.実行力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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④ 過去のアンケート結果 

前回、前々回の調査と設問が同一の項目について掲載（※対象企業は年度毎に異なる） 

 
 

 
 

 
 ※平成29年度、平成27年度では「専門知識の活用能力」 

 
※平成29年度、平成27年度では「国際性 英語でのコミュニケーション能力」 

0.3%

0.9%

0.7%

0.9%

10.8%

9.7%

4.6%

25.3%

41.5%

30.4%

62.8%

47.0%

65.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q8.総合評価

悪い やや悪い 普通 おおむね良い 良い

0.9%

0.5%

8.3%

10.0%

6.9%

19.3%

32.8%

25.8%

72.4%

56.3%

66.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q9.一般教養（大卒程度）

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.7%
1.4%

0.5%

15.7%

14.9%

6.0%

30.0%

41.4%

32.3%

54.0%

41.6%

61.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q10.専門知識とその活用能力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

1.4%

2.5%

0.5%

4.3%

9.1%

0.9%

53.4%

49.8%

35.9%

26.0%

28.1%

40.6%

14.9%

10.5%

22.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q12.英語運用能力（会話）

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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※平成29年度、平成27年度では「企画力」 

 

 

 
※平成29年度、平成27年度では「クリティカルシンキング（思考力・判断力・知識の活用力）」 

1.4%

1.4%

4.4%

0.9%

49.8%

48.3%

35.5%

28.8%

32.9%

38.7%

19.6%

13.1%

24.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q13.国際性、異文化理解力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.7%

0.9%

2.5%

5.4%

1.8%

25.8%

31.1%

18.9%

40.3%

42.2%

42.9%

30.7%

20.4%

36.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q14.企画力、創造性

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.7%

0.9%

1.8%

2.1%

0.9%

14.0%

20.3%

8.8%

37.5%

44.4%

38.2%

46.0%

32.3%

52.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q15.課題解決力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.9%

0.3%

2.1%

0.5%

12.2%

16.2%

7.4%

28.7%

39.9%

32.7%

58.7%

41.0%

59.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q16.思考力・判断力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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※平成29年度、平成27年度では「（貴社の想定する）リーダーシップ」 

 

 
 

 

 

1.8%

1.8%

0.4%

5.3%

11.2%

5.8%

34.5%

39.9%

30.5%

32.7%

36.7%

39.0%

25.7%

10.5%

24.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Q18.リーダーシップ

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分

0.4%

0.9%

0.5%

1.4%

5.0%

0.9%

28.4%

27.0%

14.3%

37.5%

44.0%

45.2%

32.3%

23.1%

39.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

平成29年

令和5年

Ｑ23.実行力

不十分 やや不十分 普通 おおむね十分 十分
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Ⅱ 博士学生について 

Q25 貴社・貴団体の（他大学も含めた）博士学生採用実績についてお聞かせくだい。 

 
 
※ Q26、Q27は自由記述 

 

 

Ⅲ 留学生について 

Q28 貴社・貴団体の（他大学も含めた）留学生採用実績についてお聞かせください。 

 
 

※ Q29、Q30は自由記述 

  

29.9%

70.1%

0% 20% 40% 60% 80%

なし

あり

28.7%

71.3%

0% 20% 40% 60% 80%

なし

あり



「京都大学の卒業生と教育に係るアンケート」の実施について 

  標記アンケートについて、下記のとおり実施いたしたく、お忙しいところ大変恐縮ですが、ご協力のほど、

よろしくお願いいたします。 

〇 目的 

① 各学部・研究科等が定める学位授与方針に則した学修成果が得られているかを確認し、本学の教育

内容の改善・学習成果の向上に繋げる。

② ステークホルダーからのニーズと期待を把握する。

〇 ご回答期限 

  令和５年８月３１日（木）まで 

〇 ご回答方法 

下記アンケート調査用 URL（Googleフォーム）よりご回答願いま

す。 https://docs.google.com/forms/・・・XXXXXXXXX 

※ Excel調査表によるご回答も可能です。

○ 対象とする卒業生

「卒業後概ね５年以内」の卒業生を対象としてご回答願います。なお、現時点で本学の卒業生が在籍してい

ない場合は、在籍当時の状況について可能な限りご協力をお願いいたします。また、これまで採用実績がな

い場合は、人材採用方針、本学へのご要望等（Ｑ25～Ｑ31）への回答にご協力をお願いいたします。

○ ご留意いただきたい事項

 Ｑ24の「卒業生の印象」を問う設問ですが、他大学の卒業生と比較した、本学の卒業生全般に対す

る印象としてご回答いただければ幸いです。

 Ｑ31は「本学への要望等」を自由に記述いただく設問となっておりますので、リカレント教育やリ

スキリングといった社会人の学び直しについてや大学での学習を通じて身につけて欲しい素養、技

能、また本学卒業生の採用の決め手となった点等について幅広く忌憚のないご意見をいただければ

幸いです。

○ 集計結果の公表

本アンケートの結果は統計処理のうえ、本学の自己点検・評価に係る参考資料として本学のホームペー

ジにて公表いたします（令和５年 11月頃予定）。なお、ご回答者様には、集計結果をご報告させていただ

きます。 

〇 個人情報の取扱い 

  本アンケートにより取得した個人情報は、第三者に提供することはなく、「京都大学における個人情報の

保護に関する規程」に従って適切に管理いたします。また、本アンケートの実施、集計、分析にあたり、

個人や所属が特定される形で結果を公表することは一切ありません。 

なお、今後、本アンケートに関する本学からの連絡や同種の調査を実施する際に使用させていただく場

合がございます。 

別紙 

参考　アンケート内容
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https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdPlPTvTKBR9o0rpcZhFy4J69Hd-LICp32Y9wi5YgXaZWa14w/viewform?usp=pp_url&entry.206899798=986327914


就職先アンケート質問項目

質問番号 質問 回答形式 選択肢
Q01 企業・団体名

記述回答

Q02 本アンケート調査にお答えくださる担当者様が所属する「部署名」を記載ください。
記述回答

Q03 本アンケート調査にお答えくださる担当者様の「名前」を記載ください。
記述回答

Q04 本アンケート調査にお答えくださる担当者様の「メールアドレス」を記載ください。
記述回答

Q05 貴社の「従業員規模」をお聞かせください。
択一回答 ①〜299⼈ ②300～999人 ③1,000人～4,999人 ④5,000人～

Q06 2018～2022年度に京都大学を卒業・修了した学生が貴社に在籍しているでしょうか。
（「②在籍していない」をご回答いただいた場合、Q25以降のみご回答ください。）

択一回答 ①在籍している ②在籍していない

Q07 ご回答いただく対象の学生（2018～2022年度に京都大学を卒業・修了）を選択ください。
（② ～ ⑤は、対象の学生別に回答いただく場合にご選択ください。）

選択回答
（複数選択可）

①全学生 ②学部学生（文系） ③学部学生（理系） ④大学院生（文系） ⑤大学院生（理系）

Ⅰ 京都大学を卒業・修了した学生の印象と以下の能力が備わっているかについて、５段階でお答え
ください。

Q08 Ⅰ－(1) 総合評価
択一回答 ①悪い ②やや悪い ③普通 ④おおむね良い ⑤良い

（以下は、個別の観点からお答えください。）
Q09 Ⅰ－(2) 一般教養（大卒レベル）

択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q10 Ⅰ－(3) 専門知識とその活用能力
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q11 Ⅰ－(4) 英語運用能力（文章読解、記述）
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q12 Ⅰ－(5) 英語運用能力（会話）
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q13 Ⅰ－(6) 国際性、異文化理解力
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q14 Ⅰ－(7) 企画力、創造性
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q15 Ⅰ－(8) 課題解決力
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q16 Ⅰ－(9) 思考力・判断力
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q17 Ⅰ－(10) 協調性、コミュニケーション能力
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q18 Ⅰ－(11) リーダーシップ
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q19 Ⅰ－(12) 倫理観
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q20 Ⅰ－(13) 責任感
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分
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Q21 Ⅰ－(14) 多角的視点、広い視野
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q22 Ⅰ－(15) 説明力
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q23 Ⅰ－(16) 実行力
択一回答 ①不十分 ②やや不十分 ③普通 ④おおむね十分 ⑤十分

Q24 Ⅰ－(17) 京都大学の卒業生の印象について、普段感じておられることを自由にお書きください。
記述回答

Q25 Ⅱ－(1)  貴社の（他大学も含めた）博士学生採用実績についてお聞かせください。
択一回答 ①あり ②なし

Q26 Ⅱ－(2)  博士学生を採用するとした場合、博士学生のみに求めるスキル、経験などについてお聞か
せください。

記述回答

Q27 Ⅱ－(3)  博士学生を採用しないとした場合、博士学生を採用されていない理由についてお聞かせく
ださい。

記述回答

Q28 Ⅲ－(1)  貴社の（他大学も含めた）留学生採用実績についてお聞かせください。
択一回答 ①あり ②なし

Q29 Ⅲ－(2)  留学生を採用するとした場合、留学生のみに求めるスキル、経験などについてお聞かせく
ださい。

記述回答

Q30 Ⅲ－(3)  留学生を採用しないとした場合、留学生を採用されていない理由についてお聞かせくださ
い。

記述回答

Q31 Ⅳ 京都大学における教育・研究のあるべき姿、今後の方向性など、本学への要望をお聞かせくださ
い。

記述回答
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